
sto zadostovale niti za tedanje normalne 
čase. Sam deželni glavar se je meseca 
aprila 1914. izrazil napram deputaciji, ki jo 
je odposlal tedanji sestanek vsega istrske
ga učiteljstva v Pioreču, da so naše zahte
ve res upravičene in nujne. Deželni odbor 
naj bi se bil v najkrajšem času izrekel v 
zadevi — a v tem je izbruhnila vojna m 
učiteijstvo je ostalo pri starem, s plačo iz 
1. 1908. Oblastmjje so pač hotese pomagati 
učiteljstvu z draginjsko doklado, ki pa ne 
odgovarja niti oddatleč današnjimi razme
ram. Podlaga, na katero niora učitelj raču
nati z gotovostjo, je vendar njegova stalna 
plača. Ta podlaga pa je vedno ista dz 1. 
1908., ki ni odgovarjala potrebam niti v ti
stih časih. Kako naj se preživlja učitelj z 
80 K, ali učiteljica s 64 K mesečne plače, ki 
po 30. letih naraste na 160, ozir. 128 K! Ta 
plača mu ne more zadostovati, niti če bi se 
mogel — liki živina — preživljati s samo 
iiczabeljeno travo ali senoim. V spomenici 
se čita tudi nastopni karakteristični slučaj: 
Nadučitelj, voditelj dvorazreanice na de
želi, s plačo II. razr., s 36. službenimi leti, 
ima zase, za svojo soprogo in za svojih 
petero otrok, z vsemi šestimi petletnicami, 
z vso funkcijsko in z vso draginjsko dokla
do tako visoko plačo, da more kupovati 
danes vsakemu članu svoje družine po 
10 dkg koruzne mok« na dan — nič več in 
nič drugega! Ta pa naj še vzdržuje svo
jega 16letnega sina v srednjih šolah v 5 ur 
oddaljenem rnesitu in naj kupuje za bolno 
družino potrebnih zdravil in plačuje zdrav
nika iz dve uri oddaljenega mesteca. Kje 
šopa druge življenske potrebščine? Kje je 
perilo, obleka, obuvalo, knjige itd. itd.! 
Draginjska doklada bi torej kclikortoliki; 
služila le onim osebam, ki uživalo mnogo, 
mnogo večje stalne plače. O svojem času 
Vložene spomenice ne smejo ostati le mrt
ve črke, tudi če so se v deželni upravi na
mestile druge osebe. Če ni podlage za ftiri
dično izvedbo tega perečega vprašanja, pa 
naj se najde katerikoli način, da se učiteij
stvo reši splošnega pomanjkanja in črnega 
gladu. Ne zadostujejo torej draginjske do
klade iz državnih fondov; dežela mora po
skrbeti za zboljšanje stalnih učiteljskih pre
jemkov, če hočemo, da se bo učiteijstvo še 
dalje posvečalo v polni meri razvoju in na
predku šole! 

Gospod deželni upravitelj je obljubil 
obema predsednikoma, da bo do juridične 
izvedbe tega res nujnega vprašanja skušal 
izposiovati na Najvišjem mestu naredbo, s 
katero se bo zboljšalo gmotno stanje uči
teljstva v zahtevami meri za vsako leto 
posebej. 

Predsednika sta tudi na namestništvu 
urgirala nakazilo določenih državnih dra
vinjskih dciklad, V Puli in Rovinju mislijo 
menda, da se učiteljstvu ne godi tako sla
bo, ker do danes namestntštvo še ni preje
lo od tam izkaza tamošnjega učiteljstva. 
Čim se to zgodi, se denar nakaže — in to 
lahko že danes ali jutri — za sedaj le v iz
meri 75%; najvišja rubrika prejme torej 
3042 in ne 4056 K. Toliko Vam sporoča 
predsednik .los. Valentič. 

Slovensko učiteljsko društvo za Istro 
je dne 6. t. m. istodobno z italijanskim učit. 
društvom vimenu vsega učiteljstva Istre 
vložilo na deželno upravno komisijo v Po
reču spomenico, s katero se zahteva ure
ditev učiteljskih plač tako, da se sedanj* 
plače povišajo za 120%. Učiteijstvo je že 
v 1. 1912. in 1. 1913. vlagalo ponovno spo
menice, v katerih je dokazovalo, da D 
ki jih določa zakon z dne 5. junija 1908. ni

Iz Istre. 


